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Caltanissetta, 15/01/2025 
 
 

All’Ufficio di Gabinetto 
 SEDE 

 

 
 
Oggetto: Risposta Interrogazione/Interpellanza n.4209 presentata dai Consiglieri Comunali Armando 
Alessandro Turturici e Carlo Vincenzo Vagginelli.  
 

In riferimento all’Interrogazione/Interpellanza in oggetto, si risponde come segue: 
 
Quesito n.1, Potabilità dell’acqua: 
 
A. 
Vengono effettuati dal gestore controlli di routine settimanali, basati su 21 parametri, per un totale 
di 5/6 controlli a campione settimanali. Da Novembre 2024, e cioè dall’immissione rete dell’acqua 
proveniente dai pozzi, vengono effettuati più controlli al serbatoio. 
 
Per quanto riguarda nello specifico la torbidità, tale controllo viene verificato tutti i giorni, sia in 
ingresso che in uscita, e nei punti di prelievo. Vengono inoltre effettuate cinque ulteriori analisi di 
verifica annuali, in numero maggiore rispetto a quanto disposto dalla normativa vigente. 
 
B. 
La torbidità si verifica a seguito di lavori effettuati da Siciliacque, o a seguito dell’immissione in 
rete, sempre a parte di Siciliacque, di nuove fonti. Affrontare il problema non è di diretta competenza 
dell’Amministrazione Comunale, che si adegua all’informazioni e alle prescrizioni dell’ASP. 
Non esistono aree più colpite, o meno colpite dalla torbidità poiché l’acqua arriva tutta nel serbatoio 
San Giuliano e da lì viene distribuita in ogni zona della Città. 

Quesito n.2, Funzionamento dei pozzi: 

A. 
Quelli a servizio dei Comuni di Caltanissetta e San Cataldo, cioè quelli delle Contrade San Giuliano 
e Roccella, hanno una portata di circa 95 litri al secondo. Detto quantitativo viene immesso da 
Caltaqua nella condotta di Siciliacque. 
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B. 
Giova ricordare che trattasi di infrastrutture nuovissime, entrate in funzione a partire da fine Agosto 
2024, con implementazione ad Ottobre e Novembre 2024. I pozzi sono pertanto già efficienti e alla 
massima capacità. 
E’ opportuno ricordare inoltre che c’è un limite alla portata fissato dal Genio Civile, oltre il quale 
non si può andare. 

Quesito n.3, Turnazione e durata dell’erogazione: 

A. 
I ritardi nella distribuzione avvengono esclusivamente quando Siciliacque interrompe la fornitura a 
Caltaqua. Le interruzioni di Siciliacque possono essere programmate, e quindi comunicate in 
anticipo, oppure non programmate a causa di rotture improvvise. 
 
B. 
I canali di comunicazione con i quali il gestore pubblica con costante regolarità e trasparenza tutte le 
informazioni sono 3: sito internet, canale WhatsApp (al quale chiunque può iscriversi), comunicati 
(diffusi tramite la stampa ed i social media).  
 
 
Quesito n.4, Lavori di manutenzione e ripristino della rete idrica: 
 
A. 
No, i tempi previsti dal capitolato speciale di appalto per l’esecuzione dei lavori sono di 730 giorni 
dalla data di consegna degli stessi. Sono in corso le attività propedeutiche alla consegna dei lavori. 
 
B. 
Sì, con D.D.G n.2036 del 4/12/2024 per un importo pari 4.200.000 €. Dette somme sono state 
disposte in favore dell’ATI di Caltanissetta. 
 
Quesito n.5, Altri aspetti: 
 
Nel lontano 2005, quando al Governo della Città c’era il centrosinistra, tutte le funzioni, compresi i 
controlli sugli obblighi contrattuali, sono stati trasferiti all’ex ATO idrico CL6, oggi ATI. 
 
Quesito n.6, Mozioni: 
 
In riferimento alle pompe di sollevamento, tutti i lavori sono stati completati a fine Novembre 2024. 
 
 
Cordiali saluti, 

 
                             Firmato digitalmente 

       L’Assessore, Avv. Oscar Aiello 
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